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ZATnHa 1o

A.1. e kaBe Tpiywvo ABI e didueco AM va anodeiete OTI To GBpoIoua TwV
TeETpaywvwyv OUO0 NMAEUP®V TOU IooUTAl YE TO JIMAACIO TOU TETPAYWVOU TNG
OlaUETOU Mou nepIEXETAl PETAEU TWV NAEUPWV AUTWY, AUENPEVO KATA TO WIGO
TOU TETPAYWVOU TNG TPITNG NAEUPAc, dnAadn:

B’ +y* =2y, +a—22
(Movadec 10)
A.2. Ze Tpiywvo ABI e AB < Al va OUPNANPWOETE TN OXE0ON:
Al? - AB? = ...

WOoTE va ekPpalel To delTEPO BewpnUa TwV JIAUECWV.
(Movadec 2,5)

B. Na ypayerte oTo TETPAdIO 0AC TO YPAPMA MOU aVTIOTOIXEI OTn OWOTH
andvTtnon yia kabsva ano Ta epwTAuaTa Bl kai B2,

B1. e Tpiywvo ABI divovTtal B = 8, y = 6 Kal Jg = 5.
H nAeupad a eival ion pe:
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=

(Movadec 6,5)

B2. 3¢ Tpiywvo ABI divovrala = 4, B = 7, y = 5, AA 170 Uyog kal AM n
dlapeooc. H npoBoArn AM Tng diapyécou AM ndvw oTnv NAgupd a sival ion Ye:

mBew>
wu-lgoo-b
w

(Movadeg 6)
Anavrnon:

A.l.
a) 'Eotw AB < Al kai AM diduecoc. Ta Tpiywva ABM kal AMI™ €xouv: AM KoIvn,
BM = MTI kai AB < AT, apa:

M, <M,
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(aoU €xouv dUO NAEUPEG I0C Kal TIC TPITEC MAEUPEC AVIOEC, Ol AMEVAVTI
YWVIEC €ival ogoiwg Avioec).

A
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IKz
A M
‘Opwg,
M, +M, =180°
apa:

M, <90° xar M, >90°

Epapuoloupe oTo Tpiywvo ABM Tnv yevikeuon Tou nubayopeiou BewpruaTtog
yia ogia yovia (M, <90°) kar éxoupe:

AB? = AM? + BM? - 2BM « AM (1)

Epapuoloupe oto Tpiywvo AMI TnVv yevikeuon Tou nubayopeiou BewpruaTog
yia apBAeia yovia (M, >90°) kar éxoupe:

A% = AM? + TM2+ 2I'M o« AM (2)

Ano TiIc oxéoelg (1) kal (2) Bpiokouue OTI:

AB? + Al? = 2AM? 4+ BM? + M2 - 2BM ¢ AM 4 2[M ¢ AM =
BI BI'Y
=2AM? +( 5 ] +(7] —2BM-AM +2BM - AM =

BT’ BT’

=2AM? +

=2AM? +2(BZF] =2AM? +2

Enopévwg:
2

By =2+

B) 'Eotw AB = Al. ToTe To Tpiywvo ABI €ival 100keAEC, onoTe n OlIAPETOC AA
gival Uyoc kal dIxoTouoG. Apou AA diapedog, ToTe BA = Al = BI/2, kI €Miedn
AA Uyocg, TOTE To Tpiywvo ABA €ival opBoywvio, an’ onou Pe M.0. EXOUUE:
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AB? = AA? + BA? ©2AB? = 2(AA? + BA?) &

& AB? + A% = 2AA% + 2BA’ &

B BI'? BI'?

2
& AB? + AT? = 2AN% + 2(7] =2AN* +2 = 2AN +

Enopévwg:
2

B2+v2=2u§+a7

y) Opoiwg pe 1o (a) anodeikvusral av AB > Al

A.2. 'EoTw Tpiywvo ABI ye AB < AlL, ornou AA Uyoc kal AM diaueococ. ToTe ano
To deUTEPO BewpPnUa dIANECWY EXOUME:

Al? — AB? = 2 ¢ B[ ¢ AM.

B.1. Ano To Bswpnua TwV SIaPECwWY yYvwpiloupe OTI:

Bz+ 2 A~ 2 o’
Y _2Ha+7

KI eneidr) €xoupde B = 8, Yy = 6 Kal Yq = 5, Bpiokoupe:
82+6°=2e5"+0*/2©64+36=2e¢25+0*2 =
& 100 =50 + a*/2 © a*/2 =50 & a? = 100 & a = 10,

Enopévwe owotn anavrnon sivai n I,
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B.2. Ano 1o deUTepo Bswpnua Twv diapéowy, K ensidn B >y, a =4, B = 7,
Yy = 5, BpioKOUE:

BZ_Y2=2°G.AMC>72—52=2040AM¢>
<49 -25=8¢e AM =24 =8¢ AM = AM = 3,

Enopévwe owoTn anavrnon sivail n E.

ZATnHa 20

Aivetal opBoywvio Tpanéfio ABIA pa AB//TA, AB<IFA kai AB = 4, AA = 3,
Bl = 5.
Na unoAoyioeTe:

a) Tnv npoBoAn Tng Bl navw otn AT,

(Movadec 9)
B) To euBadodv Tou Tpaneliou ABTA.

(Movadec 9)
y) To guyBadov Tou Tpiywvou ABI,

(Movadec 7)

Anavrnon:
A 4 B
7 .
3 s
5 [ ~
A E I’

a) ®Epvoupe To UYocg BE, onoTe n npoBoAn Tne Bl navw otn Al gival 1o

Tunua TE.

Eneid To BE esival Uwog (onw¢ kalr Tto AA), 6a ioxlel: BE = AA = 3.
Epapuoloupe To nubayodpelio Bswpnua oTo Tpiywvo BEI kal Bpiokouue OTI:

B2 =BE’+ EMP < EMP =B -BE? > EM =52-32 < EM? = 16 « EI = 4.

B) To Tpanedio ABIA €xel pikpny Baon AB = 4, yeyain Baon A = AE + EI = 8
kal uyoc AA = 3, apa:

E ora :L;M-AA:$-3:6-3:18

Eagra = 18 TeTp. pHovadec.
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y) To Tpivwvo ABI £xel Baon M'A = 8 kai Uyog BE = 3, onoTe:

_TABE_83_

Eyy = =, =12

Apa: Egra = 12 TeTp. Hovadec.

ZATnHa 30

e KUkAo (O,R) cival eyyeypauuevo 100nNAeupo Tpiywvo ABIM pe nAsupad
AB = 15. Na unoAoyioeTe:

a) Tnv akTiva R Tou kKUKAOU.
(Movadeg 6)

B) To epyBadodv Tou KukAikou diokou (O,R).
(Movadeg 6)

y) To eyBadov Tou 1I00NAEUpoU Tpiywvou ABI.
(Movadeg 6)

0) To guBaddv Tou Xwpiou Nou NeEPIKAEIETAl and Tov KUKAO Kal TO ICOMAEUPO

Tpiywvo.
(Movadeg 7)
Anavrnon:
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a) MN'vwpilouue ano Tn Bswpia OTI:

A A
A =R\/§<:>R=—3<:>R=?3\/§<:>R=?\/§<:>R=5\/§ LOVASEC.

V3
B) E(OrR) = TERZ = E(O,R) = Tf(5\/§)2 = E(O,R) =n-25-3.

< Eq,ry = 750 TETP. pOVADEG.
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y) M'vwpiloupe OTI €va 1I00NAEUPO TPiywVo NAEUPAC a €XEl EUBAdOV:

E

_ '3

4

OnoTe yia a = AB = 15, BpiokoupuE OTI:

EABB -

152./3
4

EABB -

TETP.LOVAIESG

0) To guBaddv Tou Xwpiou Nou NeEPIKAEIETAl and Tov KUKAO Kal TO ICOMAEUPO

Tpiywvo sivai:

E=75n-

ZATnHa 40

225

4

\/§<:>

E

300-225/3
4

TETP. LOVAIES.

Aiveral kUkAoc (O,R) kal pia dIGUeTPOG Tou AB. Ano €va onueio M Tou KUKAou,
O1aPOopPETIKO TwV A Kal B, gpEpvoupe kGBsTn otn diaueTpo AB, nou TEuvel Tov
KUKAO OTO onueio Z kai Tn dIGueTpo oto onueio A, Eni Tng AB BswpoUpe TO
gubuypappo THRUa OF = OA kal @Epvoupds TN MI, nou TEPVEl Tov KUKAO OTO
onueio E. Na anodei&eTe OTI:

a) MA? = AA « AB.

B) MI e TE = MA ¢ AZ = R? - OA?,

y) M2 + MA? = 2(R? + OA?).

ML MA  2(R?+0A?)

0)

Anavrnon:

+ =
I'E AZ R? —QA?

(Movadeg 6)
(Movadeg 6)

(Movadeg 5)

(Movadec 8)
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a) Na tn xopdr MZ 1o OA eival andéoTnua, apa 1o A gival To YEoo TNG X0opdnG
MZ kai To B €ival To péoo Tou TOEou MZ.

Eniong, o1 MZ, AB sival xopdéc Tou kUkAou (O, R) mou TéuvovTtal oTo A,
EMNONEVWC:

AA e AB = MA ¢ AZ & AA ¢ AB = MA « MA & AA o AB = MA?,

B) To ME eival xopdn Tou KUKAoOU Kal To [ anueio TnNG Xopdnc ME (sowTePIKO
Tou kUKAou), apa:

Ml e E = R* - Ol
Opoiwc TO MZ €ival xopdr Tou KUKAou kdl To A onueio TNG Xopdng MZ
(E0WTEPIKO TOU KUKAOU), apa:

MA ¢ AZ = R? - OI2.
SUVEN®G: Ml ¢ TE = MA ¢ AZ = R? - OI2,

y) 210 Tpiywvo MIA 1o MO eivalr diayecog ondTe ano 1o 1° Bswpnua Twv
dlauEowV Bpiokouye OTI:

MA? + MI? = 2MO? + (1/2 TA?) & MA? + MI? = 2R? + 1/2 (20A)? &
o MA? + MI? = 2R? + 1/2 o (40A%) & MA? + MI? = 2R? + 20A%.

d) Eneidf) MA = AZ, MA ¢ AZ = R? - O? ka1 MA? + MI? = 2R? + 20A?, n
dOOUEVN OXEON YpAgeTal Icoduvapal:

MF+MA_2(R2+OA2)<:>MF+MA_MA2+MF2
'E AZ R? —0OA? 'E MA MA -AZ

MI' 1 MA* + MTI"* mr 1 MA*>  MI*

= +1= > = +1= ~+ - &
ME MA TE MA® MA
MI MI? MIT MTI?
S —+1=1+ T = -
TE MA TE MA
@L: Ml; & MA? =MI' TE © MA-AZ=MT"-TE
TE MA

H TeAeuTtaia oxeon 1oxUel AOyw TOU 20U £PWTAHPATOC.

Texvikn Ene&epyaaia: Keystone



